

## 2025环上海·新城自行车赛上午收官

## 跟着赛事 打开属于申城的导航

文旅商体展  
融合促消费

今天上午,当最后一个集团冲过位于滴水湖地铁站的终点,2025环上海·新城自行车赛落下帷幕。从9月5日上午嘉定鸣响第一赛段的发令枪,到今天在滴水湖目睹一个个身影飞驰过终点线,国际顶尖自行车公路赛与上海擦出了火花,也为全球的参赛选手和观众打开了一套属于申城的城市“导航”。

## 起点 软硬件升级

“上海的比赛规格很高,有很多高手参与,对我而言是个不小的挑战,也能取得更大的进步。”在本届比赛中表现出色,荣获第一赛段冠军的厄瓜多尔车手博拉诺斯对本次申城之旅感到惊喜。这位冠军车手口中的惊喜,源自赛事在软硬件方面的升级。

今年的环上海·新城自行车赛升级为国际自盟(UCI)2.2级别赛事,这是上海首个跻身UCI亚巡赛的男子公路自行车赛事,取得好成绩的选手将获得更加可观的积分,这让赛事在竞技层面的吸引力进一步提升。但一项赛事的发展,从来不能只有竞技层面。今年的新城自行车赛在赛道设置、选手服务以及后勤保障等各个方面,都下了更多功夫。几个赛段下来,大中华最佳车手李桢感慨:“虽然天气还是有些热,但赛道旁的树荫和微风,加上完

善的保障工作,让选手获得了很好的参赛体验。”

同时,每个赛段开始前为参赛者打造的专属签名小方格,出发前别具特色、将自行车与区域传统文化结合的热场表演,以及荣誉衫的颜色设置等细节,都透露出海纳百川的申城,对于这项方兴未艾赛事的热情与用心,这或许将成为赛事带动申城软实力不断提升进步的起点。

## 亮点 活动更多元

适逢开学季,不少学子和家长都了解“功夫在课外”的道理,对于城市名片之一的体育赛事,赛场外的工作,同样起着重要的作用。迈入第二个年头的环上海·新城自行车赛,期待用更加多元的、融合文旅商体展的活动,进一步提升赛事的吸引力。

抵达上海后的这段时间,全球的自行车高手除了备战训练,还在五个新城的文化地标留下了

足迹。他们在广富林阅读城市历史,在朱家角感受水乡文化、到奉贤区博物馆一睹大唐风采……这次参赛之旅也是体验和感受承办地文化特色的旅程,不论是外滩的万国建筑博览群,还是新城文化地标里那些充满历史底蕴和厚重感的展品,都成为赛事期间的点睛之笔,更可能通过社交平台上的一张照片,提升申城的吸引力,从而为未来赛事的进一步发展打下基础,构成多方共赢的良好局面。

早前探营起终点时,奉贤区博物馆的工作人员笑言:“越发受欢迎的大唐主题展加上国际级的赛事,这个夏末秋初,新城一定比以往更有人气。”如今看看博物馆内如织的人潮、临港滴水湖广场上热情参与嘉年华和各类消费体验的市民,以及赛后对新城念念不忘的车手,这便是文旅商体展深度融合后,体育赛事所带来的溢出效应。

安亭老街  
参赛选手参观



## 光点 更多人参与

与普通的导航系统不同,这种用赛事的方式打开的“导航”,并没有终点。因为未来,包括环上海·新城自行车赛在内,还会有更多赛事将目光投向充满潜力的申城,它点亮的,是属于追梦者的一个个“光点”。

“现在国内有很多水平不错的业余骑行选手,他们这次有了一展身手的机会,是好事,希望未来能有更多人参与。”谈到今年首次覆盖五个新城的业余骑行赛事,李桢的言语中充满期待。让更多普通人参与并享受到体育赛事的“红利”,已经是大势所趋。

降低门槛后的体育赛事拥有多大的吸引力?每当环上海·新城自行车赛职业组发车时,总能看到一群跃跃欲试、早已等候多时的业余骑手,其中有平日里工作繁忙的白领、有为了未来而努力的学子,更有为了参赛从外地赶来的“发烧友”,“非专业”选手的报名热情,甚至超出了组委会的预期,这也从一个侧面反映出,群众和业余体育赛事若能与职业赛事有机结合,可能会取得更好的效果,之前的一球致胜到如今的业余骑行,一个个由国际顶级赛事衍生而来,让更多普通人获得表现机会的舞台,正悄然搭建起来,进一步激发着“魔都”的运动激情与活力。

本报记者 陆玮鑫

U23亚洲杯预选赛中国队10比0大胜北马里亚纳群岛队  
未来国足还看这张“王”牌

然,下半场U22国足的整体进攻被大大盘活,王钰栋、拜合拉木分别完成帽子戏法,朱鹏宇梅开二度,李新翔、蒯纪闻各入一球,最终东道主以10比0战胜北马里亚纳群岛队。

值得一提的是,短短半场45分钟,王钰栋不仅打入了3粒进球,还完成了2次助攻、2次策动,等于是他一人独造7球。尤其是最后一粒远射进球,力量角度俱佳,堪称世界波。难怪不少球迷都惊呼:“王钰栋今天‘封神’了!”“看球几十年,今天总算见识了什么叫真正的以一己之力带动全队。”

赛后,王钰栋在接受采访时表示:“我们整个球队都非常渴望赢下这场比赛,一场胜利对我们很重要,有6分在手,能给我们更大的信心,我们也将全力备战下场和澳大利亚队的比赛。”主帅安东尼奥则透露了没有安排王钰栋首发的原因:“他这几个月有些伤病,我们对他给予针对性保护,今天王钰栋在出场之后

确实方方面面都表现得非常出色。”

## 末轮决战

一场10比0,让U22国足好歹捞到了不少净胜球。不过与澳大利亚队相比,仍然处于劣势。

本届U23亚洲杯预选赛共分为11个小组,各小组第一名和4个成绩最好的小组第二名,将晋级明年在沙特举行的U23亚洲杯决赛阶段比赛。首轮比赛,澳大利亚队14比0横扫北马里亚纳群岛队,昨天又是6比0大胜东帝汶队。这两场比赛结束后,澳大利亚队和中国队都积6分,不过前者以20个净胜球排名第一,U22国足11个净胜球位列第二。最后一轮比赛,中国队将决战澳大利亚队,唯有赢下对手,才能以小组第一出线。当然,只要不是大比分惨败,手握这么多净胜球的中国队也有非常大的概率以成绩最好的四个小组第二名晋级。

问题是,U22国足末轮赢球有戏吗?从前两场比赛的表现来看,

U22国足与澳大利亚队实力还是在一定差距。在业余级的两个对手面前,踢得都很别扭,进攻基本上都是靠个人的单打独斗,全队磨合度太差,没什么进攻套路。实际上,从个人能力来看,拥有多达8名成年国家队球员的这支球队,一度被外界寄予厚望。

因此,最后一轮决战澳大利亚队,U22国足的防守就极其重要。正如蒯纪闻昨晚所言:“进攻方面不作太多总结,最后一场肯定要先做好防守,再去打一些进攻套路。”毕竟只要不大比分输球,U22国足还是有希望最终出线。只是除了王钰栋之外,其他队员也要爆发才行。

本报记者 关尹

## 收视指南

央视五套今天20时30分将转播女排世锦赛意大利队与土耳其队决赛实况,明晨2时将转播美国网球公开赛男单辛纳与阿尔卡拉斯决赛实况。

王钰栋(前左)赛后与球迷互动  
新华社发



重压之下,“王”者归来。昨晚开打的U23亚洲杯预选赛第二轮,东道主U22国足迎战弱旅北马里亚纳群岛U22队。在上半场只勉强打进一球的情况下,下半场替补登场的浙江队小将王钰栋大发神威,一人半场独造7球,率领U22国足最终10比0大胜对手,赚得了必需的净胜球。在主教练安东尼奥率领的这支球队中,有和没有王钰栋,可以说完全是两支球队。18岁的他,是中国足球未来10年的最大希望。

## 惊艳半场

北马里亚纳群岛队什么来

头?根据2020年的人口数据,北马里亚纳群岛总人口不到5万人,他们于2020年才加入亚足联,甚至还未能成为国际足联成员,因此查询不到FIFA世界排名。参加这次预选赛的球员,基本上都是“体育爱好者”,可谓真正的纯业余。但是比赛上半场,他们竟然只输中国队0比1,而且是直到补时阶段才丢球,这简直是在狠狠打脸。

首轮只赢了东帝汶队2比1,要是这一场还不能大比分赢球,U22国足的出线形势将非常危险。好在中场休息时,安东尼奥作了一个非常明智的决定:换上王钰栋!果